Wektory, proste i ptaszczyzny

Z.1. Sprawdzi¢ czy tréjkat o wierzchotkach

a) A(0,0), B(3,1), C(1,7)

b) A(3,1,2), B(-1,6,5), C(5,3,2)

sg prostokatne ?

Z.2. Sprawdzi¢ czy punkty A(1,0,3), B(0,2,4), C(2,-2,2) sq wspétliniowe ?
Z.3. Obliczy¢ pole tréjkata o wierzchotkach :

a) A(2,0,0), B(0,3,0), C(0,0,6)

b) A(1,-2,8), B(0,0,4), C(6,2,0).

Z.4. Znalez¢ objetos¢ czworoscianu o wierzchotkach A(2,0,0), B(0,3,0), C(0,0,6), D(2,3,8) oraz dtugos¢
wysokosci H opuszczonej z wierzchotka D .

2.5. Napisacé rownanie ptaszczyzny przechodzacej przez trzy punkty A (0,0,0), B(1,2,3), C(-1,-3,5).

Z.6. Napisaé rownanie parametryczne prostej przechodzacej przez punkt P(1,0,20 i réwnolegtej do
wektora v=(0,5,-3).

Z.7. Napisa¢ rownanie parametryczne i kierunkowe prostej przechodzacej przez punkt A(-1,1,0),
B(0,3,-2).

2.8. Zbadacd czy punkty A(1,-2,5), B(3,-2,11) nalezg do prostej

x—1:y+2=z—5
-1 0 -3

2.9. Sprawdzi¢ czy prosta

X=1+t
L« y=-2t ;tR
z=3+3
jest zawarta w ptaszczyznie 3x+3y+z-6=0.

Z.10. Czy punkty A (0,0,0), B(0,-1,3) nalezg do ptaszczyzny 71

Xx=1+s-t
M:qy=-3-s+2t;s,t0R
z2=4-2t

Z.11. Czy proste |, k majg punkt wspdlny



X=t
lLqy=-2t;t0R

z=3

X=-1+s

y=2-s ;sUR
z=-3+4s

Z.12. Sprawdzi¢ czy prosta | jest réwnolegta do ptaszczyzny 71

X+5_y_2z-3
-2 1 -1

71 : x+y-z+15=0"7?

2.13. Znalez¢ punkt przeciecia prostych

I.x—1:y+3=z—1
-1 2 3

k.x—l_y—2_z—3
) 1 -4

Z.14. Znalezé punkty przeciecia prostej | i ptaszczyzny 7
X=1+t

y=-3;t0UR
z=4-t

71 : x+y+z-7=07?



